

BGCI 项目环境教育活动之一

雒城飞羽行动走进新平镇小学活动总结

四川省广汉市鸭子河，又名湔江，因每年冬季有成千上万只来自北方的雁形目候鸟（俗称野鸭子）在此越冬而得名。鸭子河湿地是各种水禽在成都平原最重要的越冬地之一，其数量和种类都比较丰富，在生物多样性保护及营造景观方面有其独特而不可替代的地位。

通过前期对鸭子河的走访调研发现，人类现在的生产生活方式对鸭子河造成了不同程度的破坏，有些是可以修复的，有些却是永久性不可修复的。这些不仅影响了鸭子河的生态环境，更影响到了每年来这里越冬的野生鸟类。

因此，为了留住鸭子河的美丽，广汉市林业与园林管理局与成都康华社区发展中心合作，培养了一大批长期扎根于当地的环保志愿者，并在广汉市针对学生和公众开展一系列环境教育活动，希望通过环境教育宣传活动，能让更多人加入到保护鸭子河的行动中，这就是“雒城飞羽行动”的由来。

2014年4月初，在[国际植物园保护联盟（BGCI）](#)的支持下，结合爱鸟周，成都康华社区发展中心在广汉市新平镇小学开展了“雒城飞羽行动之走进新平镇小学”活动，活动主要包括[生态“疯”情漫画展](#)、鸭子河湿地图片展、生态影片观看、生态小游戏。活动由4名成都康华社区发展中心工作人员和15名四川航天职业技术学院青年志愿者组织，有200余名新平镇小学师生参与，并发放近200份鸭子河保护宣传资料。



图片参观活动中小朋友纷纷表示有在鸭子河或自己家附近见过图片中的鸟或是近似的鸟，不过对于他们的名字并不熟悉，同学们还发现了鸟类知识介绍中一个图片的问题。对于游戏活动，小朋友热情很高，食物链游戏中，小朋友发挥出了异乎成人的体力，在活动场地内相互追赶，酣畅淋漓，鸭子河野生动植物拼图游戏中，小朋友表现出了卓越的图形识别能力和记忆力，轻松完成了志愿者们都觉得很难的拼图，在野鸟填色游戏中，小朋友的创造力得到了充分的体现，创造出了属于自己的野鸟图片，在观影活动中，大大激发了小朋友对于自然的好奇心，非常踊跃地回答志愿者提出的问题，游戏之后孩子们还将赢得的鸭子河鸟类保护页带回了家，给朋友和父母，活动结束后新平镇小学校长表示很愿意今后也和我们合作多在学校开展一些这一类类似的环保活动，同时还把我们介绍给了正在他们学校访问参观的七一小学的校长。

